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第一课    耳朵的故事             （电 2 课时 总 2 课时）

学生活动 20 分钟

教学内容：

1 听辨自然界音响

2 歌曲《两只小耳朵》

教学目标：

1 对自然界和生活中的各种声音感到好奇和有趣，并且能够用自己的声音进行模仿。

2 在玩玩唱唱中学会歌曲《两只小耳朵》，在参与表演和即兴填词及声音的造型活动中体验创造和表现的 

乐趣，对学习音乐产生浓厚的兴趣。

教学重点及难点分析：

1 教学重点：

让学生知道耳朵是用来听声音的,它可以听到自然界各种各样的声音.

2 教学难点:

声音的表现与创作.

教具准备:

电脑 电视 钢琴 头饰 道具打击乐

课时安排:

需二课时

一课时

教学过程:

一    组织教学:

1 师生互相介绍

2 向新生简单介绍音乐这门课程和音乐书的一些内容

3 带学生排队到音乐教室,并宣布排队的纪律

4 安排学生座位,练习听音乐进教室
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5 向学生提出音乐课必须遵守的纪律

二 新课讲授

1 感受

a 导入

师: 小朋友,我想请你们猜个谜语,它是每个人身上都有的:东面一个洞,西面一个洞,从来不照面,消息真灵 

通.

生:略(耳朵)

师:对,耳朵.爸爸妈妈给了我们两只小耳朵,小小耳朵用来干什么呀?

生:听声音.

师:对,耳朵可以听声音,如果你是一个细心的孩子,每天你都能听到周围好多好多不同的声音.不信呀,我们 

就一块儿到奇妙的“声音屋”做客，进门要先按门铃——叮咚，小朋友们真懂礼貌。可是小主人不在，怎 

么办呢？想个办法～（电话铃声）这是干什么？

生：打电话

师：你会打电话吗？我们一块儿给小主人打个电话吧（唱游《打电话》）

师：“声音屋”的小主人接到电话就急急忙忙赶回家，可是他家离我们这儿很远，怎么回来呢？（播放摩 

托车声音）小主人骑摩托车回来啦。（播放小主人头像）瞧！他呀就是小主人，我们来打个招呼吧！

小主人：小朋友你们好！欢迎来到“声音屋”让我带你们来参观吧！这里有许多声音，你能听出来吗？（听 

说声音：钟声，雷声，打碎玻璃声，汽车喇叭声，滴水声，鞭炮声等）

二 体验

1 请小朋友上台模仿各种声音

2 律动（音乐《两只小耳朵》）

学生跟老师一起做

三 小结

除了课堂上这些声音，请你回家再听听 · ,想想，下次告诉老师

四 下课

学生随音乐出教室
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二课时

教学过程：

一 组织教学：

师生共唱

1＝C    2\4

边唱边做动作

55 55 | 6 3 | 12 34 | 5 -- | 44 44 | 5 2 | 54 32 | 1 -- | 11 45 | 6 6 | 51 75 | 6 --|

51 54 | 3 2 | 1(23 45 | 67 10 ) ||

师：同学们，欢迎来到“音乐小世界”，你们好。

生：老师好

二 表现

1 导入

师：上节课，我们去了“声音屋”，今天小主人将带你们去一个更好玩的地方（出示课件）——“小动物 

快活林”。那儿的小动物来迎接你们，你们听听是谁的叫声？小鸟怎么唱的？我们一块儿来学一学。

生：喳 喳 喳

师：小鸟这么一唱，其他的小动物们也跟着唱起歌来。

2 模仿小动物唱歌（请各种派一个小朋友进行小动物唱歌接龙游戏）

师：歌声还没停，小兔，小鹿和小猴就争着上台表演，表演什么呢？小朋友们先捂着眼睛，让它们准备一 

下。

3 听辨同时发出声音（三个小朋友分别摇铃铛，吹哨，敲小鼓）

学生即兴填词

4 演唱歌曲《两只小耳朵》

师：小动物们表演了这么多精彩节目，你们也一起来唱首歌吧！你喜欢哪种小动物你就学哪一种

5 模仿火车，飞机，轮船

师：同学们真棒，时间不早了，让我们回家吧！
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师生共唱《火车，飞机，轮船》

三 下课

师：到家了，同学们再见！

生：老师再见。

学生随音乐出教室。

板书设计：

耳朵的故事

东面一个洞,

西面一个洞,

从来不照面,

消息真灵通.

第二课    谁的歌儿多 （电 4 课时 总 4 课时）

学生活动        30 分钟

教学内容：



第一课件网 www.1kejian.com

1 歌表演《谁的歌儿多》    2 游戏《我快乐》

教学目标：

1 使学生能够积极、大胆地参与演唱活动，并从中享受音乐的乐趣；

2 根据自己的理解，富有表情地演唱并配以得体的动作，做到不喊唱；

3 养成认真聆听音乐和观看别人表演的习惯，懂得如何当一名文明、热情的小观众；

4 运用夸张的表情演唱歌曲《我快乐》，能在表演中有所创新。

教学重点及难点分析：

1 教学重点：充分调动每一位学生参与活动的积极性。

2 教学难点：使每位学生都获得了一份自信——“我能行！”

教具准备：

录音机    电脑    小奖品

课时安排：

需要二课时

一课时

教学过程：

一 组织教学：

师生问好

二 活动过程

1 教师播放一些小朋友们熟悉的幼儿歌曲，让他们自由随乐跟唱。

2 从齐唱中发现积极分子，并以此为切入口，唱好“开门戏”，打好“当头炮”。

3 要求学生自己报幕，内容包括表演者姓名，节目名称及形式等。

4 老师当场进行点评；以鼓励为主，给小朋友一份自信；遇到大声喊唱的同学，不要正面批评或嘲笑，而 

应委婉地指出“假如声音放小一些演唱效果回更好”

5 尽量让每个孩子都有上台表演的机会。老师的目光要更注意观察自信心不够的孩子，如安排他们齐唱， 

并及时给予表扬和鼓励。
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6 内容不局限，可舞蹈，相声等。

7 让孩子在活动中养成认真聆听他人演唱，观看别人表演的习惯，做到注意力集中，不要讲小话，节目表 

演完了要鼓掌致谢，让孩子们从小懂得如何当一名文明，热情的小观众。

三 活动评价

同学们的歌唱得真好，不但声音美，表情好，而且加上了自己编排的动作，真是出色的小歌手！

四 下课    学生随音乐出教室！

二课时

教学过程：

一 组织教学：

1 学生随音乐进教室

2 律动“飞机，火车，轮船”

3 师生问好

二 歌表演

师生共同表演舞蹈《两只小耳朵》

1 请学生看黑板：三个人头，表情分别是快乐，着急，幸福

图例：

2 请学生上台表演：快乐，着急，幸福的表情和动作。

3 照书上动作规范学生

快乐——拍手

着急——跺脚

幸福——拍肩

四 节奏游戏

学生跟老师一起做

1 我快乐，我快乐，我就拍拍手。                    我就拍拍手
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2 我着急，我着急，我就跺跺脚。                    我就跺跺脚

3 我幸福，我幸福，我就拍拍肩。                    我就拍拍肩

1 看，大家一起拍拍手。

2 看，大家一起跺跺脚。

3 看，大家一起拍拍肩。

五 师生共唱《我快乐》

1 老师唱学生听

2 学生跟老师一起唱

3 学生自己找朋友互相拍手唱

4 学生上台表演

5 学生集体跟琴有表情演唱

六 小结 评比

七 下课

学生随音乐出教室

板书设计：

我快乐

快乐——拍手

着急——跺脚

幸福——拍肩
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第三课    小鸟    狮王            （电 6 课时    总 7 课时）

学生活动    30 分钟

教学内容：

1 音乐听赏

2 音乐游戏《什么动物出来玩》

教学目标：

1 喜欢聆听“小鸟”与“狮王”等管弦乐曲，并能用自己的声音或形体动作对音乐作品做出相应的反应；

2 主动学唱《什么动物出来玩》这首歌；

3 在歌表演《什么动物出来玩》时，自信地，有表情地参与创造表演。

教学重点及难点分析：

1 教学重点：让学生听赏音乐，并用声音或动作参与

2 教学难点：让学生熟悉三个旋律不同地第三乐句，以及各段之间的衔接。

教学准备：

小动物头饰    多媒体    课件

课时安排：

需两课时

一课时

教学过程：

一 组织教学：

1 学生随音乐进教室

2 师生问好

二 唱一唱    动一动

老师弹琴，全班同学进行歌表演

1《耳朵的故事》
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2《我快了》

三 新授

1 听音乐找动物

a 让学生看电视上的动物

小鸟 大象 猫 乌龟 鱼 鸭子

分别给学生带上头饰，让他们模仿各种小动物进行表演，并说出小动物的一些主要特征。

b 听音乐

老师播放代表各种动物形象的音乐，学生仔细听

c 说一说

学生说说各种音乐的不同特征

d 听音乐找动物

老师选出几名同学上台，带好各种小动物的头饰；音乐描写乐哪一种动物，就由相对应的带乐头饰的小朋 

友出来模仿表演。

2 欣赏音乐《小鸟》《狮王》

a 老师播放《小鸟》

学生随音乐在教室律动，并说出小鸟的特征是小巧，灵活

b 老师播放《狮王》

学生随音乐在教室走动，并说出音乐的特点给人雄壮，威武的感觉

c 表演

全体学生随音乐在教室表演

四 小结 评红花

五 随音乐下课

二课时

教学过程：
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一 组织教学

师生共唱

1＝C    2\4

边唱边做动作

55 55 | 6 3 | 12 34 | 5 -- | 44 44 | 5 2 | 54 32 | 1 -- | 11 45 | 6 6 | 51 75 | 6 --|

51 54 | 3 2 | 1(23 45 | 67 10 ) ||

师：同学们，欢迎来到“音乐小世界”，你们好。

生：老师好

二 复习

1 分组表演，自由选择所学歌曲进行表演

《两只小耳朵》                    《数鸭子》

《我快乐》                                     《布娃娃睡着了》

2 老师评比

以鼓励为主，为优秀组盖小红花

三 学唱歌曲《什么动物出来玩》

1 播放音乐，老师进行表演

2 老师弹各种动物音乐的间奏，学生进行模仿表演

3 学生边唱边表演

4 分成几组进行练习

5 上台表演

请四组小朋友唱歌，其他四组扮成相对应小动物进行表演

队形图例：

讲台

小鸡                                                             小兔
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小猫                                                             小鸟

唱歌

6 老师点评

7 创作表演

师：小朋友还想到了其他的小动物吗？可以也试着把它编成歌曲唱一唱吗?

生创作演唱

四 评比

五 小结 下课

生随音乐出教室

板书设计：

动物王国

狮王：威武

小鸟;灵巧

第四课    小青蛙找家     （电 8 课时    总 9 课时）

学生活动：25 分钟
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教学目标：

1、能独立、自信地演唱《小青蛙找家》，能积极参与歌表演，并从中体验到小青蛙找到家后的愉悦感。

2、认识四分休止符，能够用语言、手的动作表现四分休止符的节奏。

教学设想：

以小青蛙找家的情景作为教学的主线，采用模仿小动物唱歌作为发声练习；模仿小青蛙的叫声与动作作为 

节奏练习；用听唱、模唱、分句接唱的方法学习旋律学唱新歌；在参与表现的教学环节中，用生动的情境 

性语言和情境画面引导学生展开想象，分角色自由创编小青蛙找家的歌表演。

教学重点：

启发学生能自然大方的参与歌表演活动。

教学难点：

突破第一乐句“3 5 2 3 │5    0 │6 5     6 3 │5 0 │ ”和第四乐句“2 3 5 6 │3 2 3 │ 1 — │ × 0 ‖”

在节奏时值上的演唱难点。

教学课时

两课时

教学准备

多媒体

第 一 课 时

一、定向

学生随音乐《小青蛙》蹦蹦跳跳进教室。师生问好，安定情绪。

二、导学

1、模仿小动物唱歌

师：今天，咱们教室里来了一群快乐的小青蛙，大家随老师一块来看看，它们引来了一些什么小动物呀？ 

（小鸟、小猫、小鸭、小鸡）它们还会唱歌呢，下面我们也来学一学。

1 = C → F    2/4

1 2 3 4 │5 — │5 3    1 │5 3    1 │5 4 3 2 │ 1 — ‖

师：布谷鸟唱    歌 生：咕咕 咕     咕咕    咕    咕咕咕咕    咕
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小猫来唱

小鸭来唱

小鸡来唱

要求：

歌

歌

歌

喵喵

呷呷

叽叽

喵喵

呷呷

叽叽

喵喵喵喵

呷呷呷呷

叽叽叽叽

1）、用轻柔、短促、富有弹性的声音演唱，表现小动物自然甜美的叫声。

2）、一边唱一边模仿小动物的动作。

2、模仿小青蛙的叫声与动作

师：小青蛙听到这么悦耳的歌声，高兴得跳了起来（多媒体）下面我们来学一学它们的叫声与动作。

1）、2/4 × × │ × × │ × × │ × ×‖

跳 跳，呱 呱，跳 跳，呱 呱

2）、2/4 ×× × │ ×× × │ ×× × │ ×× ×‖

跳跳 跳，呱呱 呱，跳跳 跳，呱呱 呱

步骤：

1）、跟着多媒体模仿节奏。

2）、边做律动边念节奏词。

3）、男生与女生相对表演“××”与“×××”,加深学生对这两种节奏性的体验与区别。

三、掌握

1、导入新歌

出示画面，老师讲故事：一群小青蛙和其他小动物在草地上做游戏，玩得可开心了。太阳要下山了，这群 

小家伙也玩累了，准备回家去。可是小青蛙们找不着回家的路了，他们好着急呀！找呀找，最后是否找到 

家了呢？今天我们要学习的新歌是《小青蛙找家》。

2、学唱新歌

1）、（多媒体）出示歌单，老师有感情的范唱，使学生初步感知歌曲的情绪、速度。

2）、模唱旋律

1、多媒体出示一只只标有音符的小青蛙，出现红绿灯标志，认识休止符。

喵 
 
 
 

呷 
 
 
 

叽

喵 
 
 
 

呷 
 
 
 

叽

喵 
 
 
 

呷 
 
 
 

叽
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2、引导学生用“呱”分句模唱旋律。（每句轻声模唱两遍）

3、学生一边用“呱”模唱旋律，一边随音乐做律动。

1 = E    2/4

绿灯                 红灯    绿灯                    红灯 绿灯

3 5 2 3 │5 0 │6 5 6 3 │5 0 │2 3 5 6 │3 2 3 │ 1 — ‖

3）、学习歌词（多媒体将歌词、节奏念白加入上述旋律中）

A、                    学唱歌词

B、                    老师弹奏，学生在老师的伴奏下通唱全歌。

C、                    男生随琴唱歌，女生接念白部分，交换练习。

D、                    指导学生用自然、活泼的声音练唱歌曲。

四、参与表现

学生听音乐把凳子搬成倒“品”字。

1、多媒体出示画面：一群小青蛙在草地上做游戏，快乐极了。

师：小青蛙来到草地上玩，他们的心情怎么样？

（快乐，开心，高兴极了）

师：下面请几只快乐的小青蛙上台来模仿一些你们知道的小青蛙的动作。（吃虫子的小青蛙、跳舞的小青 

蛙、玩累了在休息的小青蛙……）

2、多媒体出示画面：太阳下山了，小青蛙要回家去了，可是他找呀找呀，就找不着自己的家了。

师：这时候它们的心情变得怎么样了？

（着急、紧张、害怕）

师：请小朋友来模仿一下着急的小青蛙，害怕的小青蛙，哭泣的小青蛙。

师：小青蛙找不着家了，他们会怎么办？

（会到处去找家）

师：歌词中哪一句可以体现小青蛙在到处找家呢？
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（跳跳，呱呱，跳跳跳，呱呱呱，）

师：“跳跳”说明它们在跳来跳去的找家，“呱呱”呢？

（说明它们在喊叫，希望妈妈能听见自己的声音而找到它们）

师：那后面紧接着“跳跳跳，呱呱呱”是为什么？

（因为小青蛙找不到妈妈，找不到家，心情更加着急了，叫声也就变快了）

3、多媒体出示画面：青蛙妈妈在东张西望的盼望孩子回家。

师：这时候小青蛙的妈妈发现了自己的孩子还没有回来，请小朋友来想象青蛙妈妈会说些什么，做些什么 

呢？

（……）

4、多媒体出示画面：小青蛙找着了家，扑向他*的怀抱，启发学生自己设计母子见面的场景。

5、将全班同学分为三组，由小组长负责，带领组员进行歌表演。（发给青蛙妈妈肚兜、小雨伞当荷叶，师 

巡视指导）

6、三个小组按顺序来表演（分组表演时，其他同学拍手演唱）表演后可引导同学们进行评价，也可进行自 

评，在师生评价基础上，对表演得好的小组与同学，教师进行简单的综合性评价与表扬并发五角星予以奖

励。

五、总结

小青蛙是我们人类的好朋友，我们要爱护小青蛙。放《小青蛙找家》，学生随音乐蹦蹦跳跳出教室。

板书设计：

小青蛙找家

在草地上            做游戏、跳舞、吃虫子

小青蛙：着急、害怕、哭了、喊妈妈

找不着家了

妈    妈：团团转、直跺脚、喊孩子

找到了家            笑了，和妈妈抱在了一起

第 二 课 时

一、组织教学
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师生问好，安定情绪

二、复习旧歌《小青蛙找家》

要求：1、根据前奏整齐的起唱。

2、把小青蛙找家的着急的样子表现出来。

三、复习歌表演《小青蛙找家》

四、新课教学

（一）、导入

师：小朋友，小青蛙找到了自己的家，你们替它高兴吗？

师：今天这节课，我们还要学习一首歌《爷爷、爸爸和我》

（二）、老师范唱。

老师范唱的时候要把我、爸爸、爷爷的不同语气表现出来。

（三）、学唱歌曲。

1、随琴模唱旋律。

2、朗读歌词。

注意：我的走路节奏，小朋友容易念多或念少，指导学生用不同的声调朗读：（多媒体）

tì tì    tǐ tǐ  │ tì tì    tǐ tǐ  │

3、随琴唱歌词。

（四）、律动表演

1、请小朋友分别表现我跑步、爸爸走路、爷爷迈步的样子。

2、启发

师：这是他看到的爷爷走路，你看到的爷爷走路时什么样子呢？请模仿出来。

3、青小朋友各自模仿三种走路的神态。

4、随乐律动。（多媒体）

（五）、音乐知识
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1、出示三种节奏型：（多媒体）

X—        X         X

2、让学生了解这三种节奏型的长短。就好像是爷爷、爸爸、我走路一样，是有快慢、长短的。

五、结束课业

板书设计：

爷爷、爸爸和我

tì tì    tǐ tǐ  │ tì tì    tǐ tǐ  │

X—        X         X

第五课    唱唱跳跳去旅游（电 11 课时    总 12 课时）

学生活动：25 分钟

教学目标

1、能够用活泼而有弹性的声音演唱《火车开了》，并能按歌曲节奏边唱边进行律动和表演。

2、能随音乐用念、拍击活动做等形式表现“×、        ××、0”三种节奏。

3、能够用甜美的声音演唱《郊游》，并能通过演唱和造型来表现歌曲情景。

4、能积极参与表现预设情景种的音乐活动，且在音乐活动中有所创新。

教学设想
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1、导入课题时，可先让小朋友们畅谈关于“火车”的话题，设问：火车是什么样儿的？火车开动时发出怎 

样的声音？火车鸣笛的声音又是怎样的？火车能帮人们做些什么？营造一种轻松、愉快的学习气氛，然后  

学唱歌曲《火车开啦》。

2、教唱歌曲可采用“听唱法”教学，老师边带唱，边做一些基本动作，如：先用手势模仿火车轮子转动的 

动作，每小节第一拍向前伸出，第二拍向下向后收至腰间，再用踏脚动作模仿火车开动的节奏。这样，既  

为单纯的教唱增添一点色彩，提高学生的学习兴趣，又为律动和表演做好了铺垫。

3、“开火车”音乐游戏，先由6—8 名同学组成一列火车，火车司机双手交*平放胸前，后面的同学用左手 

搭在前面同学的肩上，左手和脚的动作与教唱时的动作相同，然后，在教室前后设两个车站，“火车”呈  

“S”线路行驶到每站时，每站一次加一名同学到车尾，直至全班同学上车。游戏时，全体参与，边唱歌边 

做游戏。

教学重点

指导学生流畅地演唱歌曲。

教学难点

充分调动学生的表现欲望，让每孩子都能大胆的尝试、积极的投入表演，而且想方设法表现的与众不同。

教学课时

三课时

教学准备

多媒体、郊游路线图

第 一 课 时

一、组织教学

师生问好，安定情绪

二、新课教学

（一）、导入

1、师：小朋友们坐过火车吗？火车是什么样儿的？火车开动时发出怎样的声音？火车鸣笛的声音又是怎样 

的？火车能帮人们做些什么？

学生一一回答。

2、老师用电子琴模仿火车的鸣笛声，让学生用声音模仿火车开动时的声音，以激发学生的学习兴趣，营造 

一种轻松、愉快的学习气氛。
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3、让学生观看火车进站和出站时的影片。（多媒体）

（二）、学唱歌曲

1、老师范唱，边唱边做一些基本动作。

2、随琴模唱旋律。

3、学习歌词

4、随琴唱歌词

（三）、歌曲表演

1、请学生自己设计动作

2、老师带领学生表演：

先用手势模仿火车轮子转动的动作，每小节第一拍向前伸出，第二拍向下向后收至腰间，再用踏脚动作模 

仿火车开动的节奏。

（四）、音乐游戏

先由 6——8 名同学组成一列火车，火车司机双手交*平放胸前，后面的同学用左手搭在前面同学的肩上，  

左手和脚的动作与教唱时的动作相同。然后，在教室前后设两个车站，“火车”呈“S ”线路行驶到每站时， 

每站依次加一名同学到车尾，直至全班同学上车。

游戏时，全体同学参与。边唱歌边进行游戏。

火车行驶路线：

甲站

乙站

三、节奏练习

（一）、本课节奏的表现，可采用多种形式：

1、念。“X”念“咔”，“XX”念“嚓嚓”，“0”闭嘴休止。

2、拍击。“X”拍一下，“XX”拍两下，“0”握拳表示。

3、动作。手和《火车开了》的音乐游戏动作一致，同时利用左、右脚步交替时的轻重缓急来表现各种节奏。

（二）、节奏游戏
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一些小朋友做开动的火车，一些小朋友做山洞、桥梁、接站员等。充当“火车”小朋友由8——10 人组成， 

行驶时根据不同的情景表现。如，“爬坡”、“钻洞”、“过桥”等等。

发挥学生的聪明才智，允许他们用各种不同的形式来表现节奏和“火车”开动时的情景。

四、结束课业

第 二 课 时

一、组织教学

师生问好，安定情绪

二、节奏练习《旅游路上》

（一）、节奏表现

1、念。“x”念“咔”，“xx”念“嚓嚓”，“0”闭嘴休止。

2、拍击。“x”拍一下，“xx”拍两下，“0”握拳表示。

3、动作。手和《火车开了》的音乐游戏动作一致。同时利用左、右脚步交替时的轻重缓急来表现各种节奏， 

如：“x 0”，第一拍右脚向前跨一步，第二拍左脚轻轻跟上来；“x xx ”和“xx x ”,利用左右脚交替踏

步的不同来表示。

（二）、节奏游戏

一些小朋友作开动的火车，一些小朋友作山洞、桥梁、接站员。充当“小火车”的小朋友由 8—10 个人组 

成，用念和带动作的表演形式来表现《旅游路上》的节奏，其余的小朋友除了作山洞、桥梁、接站员外， 

还要有一些小朋友在观看的同时用“拍击”的形式来表现节奏，使气氛更加热烈。另外，要充分发挥学生 

的聪明才智，允许他们用各种不同的形式来表现节奏和“火车”开动时的情景。

三、歌曲《郊游》

（一）、导入

师：上节课，我们学会了开火车，者节课就让我们开着小火车去郊游吧。

（二）、老师范唱

（三）、学唱歌曲

1、随琴模唱旋律。

2、朗读歌词（多媒体）
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识字：piāo piāo    róu róu     lǜ shǔi

飘     飘、  柔    柔、    绿水、

qīng shān jiāo yóu     lè yōu yōu

青     山、    郊     游、乐 悠    悠

（四）、随琴学唱歌曲。

（五）、律动表现

1、活动准备

选定北京作为旅游的目的地。师生共同描述北京的景点景色。题提高学生的兴趣。

2、创设情境

几个学生为成一圈，模仿一个微波荡漾的小湖；几个孩子蹲在湖边像盛开的鲜花，摇曳的小草；还有的孩 

子用造型表现一座小山；有的组成山洞……一部分孩子演唱歌曲，另外的孩子手拉手，肩并肩，看风景， 

做游戏，或在草地上翩翩起舞。同时，也让孩子按自己的想象，尽情的创造和表现，让它们从中体验创造 

的快乐。

3、分组进行，看哪一组的学生表现得最有创意。

4、让每一位小朋友都有参与表现的机会。

5、鼓励创新，老师教的动作和表现形式只能作为参考，要鼓励和引导学生创设更多、更好的表现形式来表 

现主题情景。

6、鼓励学生根据所看到的不同景点演唱不同的歌词，以表现不同的情景。

7、活动评价

教师不能只看到学生演唱的歌曲是否流畅，表演的动作是否准确到位，更应该注意孩子们在音乐活动中的 

参与意识和表意识。在本课的音乐活动中，充分调动孩子们的表现欲望，让每个孩子都能大胆的尝试，积 

极的投入表演，而且想方设法表现的与众不同，才是本课的目的所在。在整个评价活动中，要注意学生自 

评、学生互评和老师评价相结合。当场评价、阶段评价和总体评价相结合。

四、结束课业

第三课时

教学过程：

一 组织教学
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